

親愛的經銷商夥伴，您好：

公平交易委員會於 2012 年 6 月 29 日發出電子公文，呼籲多層次傳銷事業不論公司或經銷商個人，切勿對外宣稱「公平會核准」或是「已向公平會報備，政府掛保證」等用語，相關公文全文如下，請各位經銷商夥伴密切注意。另，市面上以吸金方式非法經營的傳銷公司也會向公平交易委員會報備，例：日商德力邦克公司(相關報導如下)，請各位夥伴務必知悉並向組織成員宣導，切勿觸法，也應認清非法傳銷，切莫參與！

### 公平交易委員會 電子公文

受文者：俊達生技股份有限公司

主旨：本會呼籲多層次傳銷事業切勿對外宣稱「報備即為合法」以避免觸法，請 查照。

說明：

- 一、針對近期民眾反映有多層次傳銷事業透過說明會或是網路等方式，宣稱「公平會核准」或是「已向公平會報備，政府保證」等彰顯向本會報備即為合法之相關表示，使民眾誤以為多層次傳銷事業向本會報備後之一切行為皆為合法，然多層次傳銷事業依據公平交易法及多層次傳銷管理辦法規定，於開始實施前向本會「報備」，報備僅是從事傳銷活動前履行的法定義務，並不同於事業從事多層次傳銷行為均屬合法或違反法律規定可因報備予以免責，是貴事業倘招募參加人為類似「報備即為合法」之宣稱，即涉有違反公平交易法第 21 條有關不實廣告之規定。
- 二、另請貴事業轉知參加人，縱以個人名義對外宣稱多層次傳銷事業「報備即為合法」，仍有違反公平交易法第 21 條規定之虞，請貴事業及參加人切勿宣稱「向本會報備即為合法」等用語，以免觸法。

## **老鼠會吸金 德力邦克涉詐欺 傳銷遍及多個縣市**

2012-03-15 01:12 中國時報 【李金生／金門報導】

金門、北市檢警偵破以日商「德力邦克」公司名義違法吸金十餘億元，類似老鼠會的詐欺犯罪集團，昨將三名主嫌依詐欺和違反公平交易法、銀行法等罪嫌移送法辦。

去年十一月，金門警方接獲檢舉指稱台籍蘇姓、何姓民眾和金門籍薛姓民眾三人組織團隊代理日商「德力邦克」公司，以俗稱「老鼠會」傳銷的方式，在台灣、金門等地辦理說明會，再以優渥獎金及招待出國為由，利誘招募民眾入會，投資購買按摩椅及販賣機等商品，從中牟取暴利，涉嫌非法吸金。

警方發現他們在台、金兩地都設有辦公室，作為團隊的傳銷服務據點，並分工擔任講員及文宣、DM和名片等資料製作。傳銷範圍涵蓋新北市、台中市、桃園、台南、高雄和金門等地。團隊主要成員多次獲得公司招待出國旅遊，對外也宣稱以副 Leader 階級每月即可領取新台幣五十萬元以上獎金。

警方發現，從去年 三月廿三日 到今年 一月卅一日 ，該公司境外匯入金額約四五〇萬元，匯出赴日本則高達新台幣四億二九〇〇萬元，估算公司成立一年多以來，已吸金新台幣十幾億元，嚴重損害民眾財產及金融秩序。

台、金檢警前天同步搜索，在蘇、何、薛三人住處與桃園縣辦公室，起出會員名冊、公司行銷文宣、存摺帳戶資料、電腦主機、行動電話等犯罪工具。蘇嫌詹姓丈夫也主動到案說明。目前已知金門有會員四十三人，其中除一般民眾、公務員之外，還有金大進修部學生，吸金共約一千餘萬元，全案由檢警繼續調查。

## **按摩椅吸金 10 億 日籍負責人出境前被捕**

【自由時報 2012.3.8 記者林俊宏、高嘉和／台北報導】

位在台北市的「德力邦克」公司，標榜在日本擺設投幣式按摩椅，一年就可回本，透過傳銷手法招攬台灣民眾投資，在台吸金逾 10 億元，但不少投資者並不清楚自己的按摩椅在日本的實況；台北地檢署接獲檢舉，昨在桃園國際機場攔

下正要出境的日籍實際負責人谷友弘與妻子王淑娥，另約談該公司員工王淑嬋和銷售人員共 6 人，今天將依違反銀行法、公平交易法和詐欺等罪嫌移送北檢複訊。

針對公司遭搜索、負責人遭約談一事，德力邦克主管昨低調說，一切要問負責人，但他不在，隨即掛斷電話，不再回應，但大門已張貼暫停受理新會員的告示。

### **投幣營業全在日本**

據了解，資本額 500 萬元的德力邦克公司，總公司在台北市松江路的辦公大樓，就在法務部廉政署樓上，公司門禁管制異常森嚴；德力邦克推出「自動、共有、利益」直銷模式，會員購買公司商品（指按摩椅），公司會拿到日本各地擺設，投日幣 200 元（約 70 元台幣）可按摩 10 分鐘，租賃利潤平均分配給會員，還誇口擺設點擴及各大溫泉飯店、醫院、高爾夫球場、遊樂場所、美容院、SPA 休閒中心、健身中心，租賃利潤穩定，獲利豐厚。

檢調掌握，德力邦克公司稱，投資一個單位即台幣 9 萬 8000 元就可成為會員，每月可回收 9000 到 1 萬元，約 10 個月就還本；每介紹一名會員加入可獲 9000 元獎金，若下線再介紹一名會員加入，還可抽 1800 元，甚至還組團，帶人到日本看自己投資的按摩椅。

德力邦克還稱，會員也可用台幣 31 萬 8000 元優惠價，買下按摩椅另付運費送回台灣，自己去擺設當包租公；但檢調過濾，並未掌握該公司在日本經營投幣式按摩椅的證據，也沒有人花大錢買按摩椅運回台灣。

檢調昨搜索德力邦克總公司，查扣帳冊及電腦主機，並扣得 1000 萬元，凍結 5 個銀行帳戶資金；而該公司日籍掛名負責人大倉滿，上月 29 日赴日後就未返台。

### **不少投資人霧煞煞**

檢調指出，本案是被害人檢舉，因而查出有人一口氣砸下 600 萬元退休金，連司法界高層都有親屬被騙，因德力邦克照常發放紅利，本月 9 日還排好赴日參觀行程，顯示多數投資人仍被蒙在鼓裡，不知該公司涉及吸金，被害人數仍待統計。

國內直銷同業說，德力邦克在業界算是一家低調、但疑問很多的公司。相較大多數同業傳銷的是商品，但德力邦克傳銷主體卻是租賃收入（按摩椅及自動販賣機出租），而投資者看不到這些商品，除非拉到一定數量下線，公司才會招待去日本，看會員投資的按摩椅或自動販賣機。

### 公平會：德力邦克已罰 255 萬

【中央社記者吳靜君台北 8 日電】

媒體報導，日商德力邦克公司以多層次傳銷的方式在台灣非法吸金。行政院公平交易委員會說，雖全案已經移送法辦，德力邦克違反公平交易法相關事項，已遭處新台幣 255 萬元以上。媒體報導，日商大倉滿、谷友弘在台設立德力邦克公司，以多層次傳銷吸引台灣投資客購買按摩椅、自動販賣機在日本營運，**吸金 15 億元**，檢調依違反銀行法罪查辦，谷友弘及妻子王淑娥昨午在機場被攔截，上午移送台北地檢署複訊。公平會表示，去年 7 月德力邦克因為設立之前未向公平會報備等事項，被公平會小罰 5 萬元，但是當時公平會已經察覺，德力邦克的商品並不在台灣交易，懷疑是變質的傳直銷，也就是所謂的「老鼠會」，所以將該案移送檢調。此外，德力邦克從事多層次行銷，在參加人終止契約辦理退貨時，**不當扣除商品價值減損等違法事項**，本月也遭公平會處 250 萬元罰鍰。